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Modélisation du mécanisme de suspension arriére

Axe articulation en C
avec chassis 1

Chassis 1

Axe articulation en B
avec bras oscillant 2

Bras oscillant 2

Centre des liaisons de la suspension Combiné ressort-amortisseur

Le mécanisme autorisant le débattement vertical de la roue arriere par rapport au chassis de la
moto peut étre modélisé par un mécanisme plan composé de 4 classes d'équivalence : le chassis 1
Le bras oscillant 2, la tige 3 de I'amortisseur, le corps 4 de I'amortisseur.

’

En effet, le mouvement du bras oscillant provoque directement le mouvement de la roue arriére
puisque celle-ci est liée au bras oscillant en D par une liaison pivot.

Sur la page suivant, vous trouverez une vue simplifiée de la suspension arriére qui correspond au
modele cinématique ci-dessous. L'amortisseur est ici modélisé par une liaison pivot glissant.

Tige 3 Corps 4
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Bras oscillant 2 Chassis 1

Schéma cinématique de la suspension arriére
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Bras oscillant 2 Chassis 1

Vue simplifiée de la suspension

Q1 Mettre en couleur le schéma cinématique avec le code suivant :1—-noir, 2— rouge, 3>
vert, 4— bleu

Q2 Coloriez, sur la vue simplifiée de la suspension, les 4 classes d'équivalence.

Q3 Quelle est la classe d'équivalence considérée comme fixe ?

(( t/l:ss I's 1 6>f Con 5:‘&7:" Fire

Q4 Définir complément la liaison suivante L2/1

Logg - pivot AT
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Qs Définir complément {a liaison suivante L2/3

Ly - Pr‘/ob‘ B>

Q6 Définir complément la liaison suivante L3/4

L}/l, by Ff'/’t QZI.S;ant (BC}

Q7 Définir complément la liaison suivante L4/1

Lly//]' ]’),’vot C/?

Q8 Définir complément le mouvemententre 1 et 2
- -
Mt 7/2 : ro Colion A,z
Q9 Définir complément le mouvemententre 2 et 3

H./f 2/3 - f‘oé'wé?fgn B/ Z

Q10  Définir complément le mouvement entre 3 et 4 /—-— Ihﬂpos 578l & camse
] 3 Mtf‘ﬂj é"a/'son;

M./t' ‘3/‘1 . M + T(‘ahslﬂf&’ori (BC)

Q11  Définir complément le mouvement entre 4 et 1

/%Vt '7/4 : rolation C/?




